

2022
卡塔尔世界杯

澳大利亚保留晋级希望

亚足联收获第四场胜利

新华社多哈11月26日电(记者 张泽伟 刘旸 郑昕)在输球便出局的绝境中,“袋鼠军团”澳大利亚队实现了自救,他们在26日D组次轮小组赛1:0战胜非裔族突尼斯队,从而保留晋级卡塔尔世界杯16强的希望。

澳大利亚队这场胜利,也是亚足联旗下球队在本届世界杯上收获的第四场胜利。

由于首战1:4不敌法国队,澳大利亚队如果再输球就将直接被淘汰,而突尼斯队首战也仅收获平局,只有赢球才能掌握晋级主动权。“袋鼠军团”与“迦太基之鹰”的此番争夺,注定是一场恶战。

双方一开场没有任何试探直接进入对攻模式,在身体和力量的交锋中,双方球员频频碰撞倒地。澳大利亚队在第23分钟率先打破均势,麦格瑞中场斜传,左路的古德温得球后传中,杜克禁区内头球攻门入网。突尼斯队在上半场结束前有两次扳平比分的机会,但德拉格拉极具威胁的射门被对方球员封堵,姆萨克尼禁区内抢点劲射滑门而过。

下半场,双方都进行了人员调整加强冲击。第71分钟,澳大利亚队差点扩大比分,替补上场的麦克拉伦左路传中,莱基拍马赶到禁区,但他的滑铲没碰到皮球。突尼斯队在最后十余分钟发动了疯狂反扑,但得势不得分。赛后统计数据显示,突尼斯队在控球率和射门次数方面稍占优,但有威胁的射门不多,进攻效率不高。

赢球的澳大利亚队避免了两连败出局,小组最后一轮他们将力拼丹麦队,争取出线;而目前仅积1分的突尼斯队将挑战强大的法国队,想要在卫冕冠军身上拿分恐怕“难于上青天”。



澳大利亚队球员米·杜克(上)在比赛中进攻。

波兰战胜沙特

莱万收获世界杯首粒进球

据新华社多哈11月26日电(记者 刘扬涛 岳冉冉 王子江)在26日进行的卡塔尔世界杯小组赛C组第二轮比赛中,莱万多夫斯基一传一射,帮助波兰队2:0战胜沙特队,同时打破了自己在世界杯上的进球荒。

26日下午的教育城球场球迷看台上,放眼望去一片“绿色海洋”,在数万支持者的助威声中,沙特队一上来就侵略性十足。第13分钟,卡努禁区内接队友传球一脚劲射,可惜被波兰队门将什琴斯尼单掌扑出。

激烈的对抗导致频频有队员倒地,仅仅20分钟内裁判就掏出4张黄牌。僵持的局面被波兰队率先打破,第39分钟,泽林斯基接到来万的底线回传,一脚推射破门。仅仅5分钟后,沙特队员在禁区内被放倒,裁判在观看VAR回放后判罚点球,关键时刻,什琴斯尼展现“门神”本色,他先是扑出达瓦萨里的点球,随后又将布莱克的补射拒之门外,帮助波兰队化险为夷。

下半场比赛,沙特队利用禁区前的传控配合,持续向对手施压,但他们的攻击始终无法穿透对方的防线,反倒是波兰队借助反击的机会创造了几次有威胁的射门。第63分钟,米力克的头球击中横梁弹出;第66分钟,莱万的射门被门柱拒绝。第82分钟,莱万终于迎来了自己的世界杯首粒进球,他在前场断球后轻松推射破门,凭借此球,波兰队最终以2:0取胜。



波兰队球员莱万多夫斯基(左)在比赛中。

东道主卡塔尔成世界杯首支被淘汰球队

新华社多哈11月25日电(记者 肖亚卓)随着荷兰与厄瓜多尔队在25日的A组小组赛中以1:1战平,当天稍早前以1:3负于塞内加尔队的东道主卡塔尔队成为本届世界杯最早确定无缘小组出线的球队。

该组的两轮比赛结束后,荷兰与厄瓜多尔队均是1胜1平同积4分排名小组前两位,塞内加尔队在战胜卡塔尔队后积3分排名小组第三,两连败的卡塔

尔队以0分排名小组垫底,这也意味着无论最后一轮的结果如何,卡塔尔队都将无缘小组出线。

“我们对球迷们感到非常抱歉,连续输掉两场比赛我们也非常失望,我们知道整个国家都希望我们赢得一场比赛,但实在是非常抱歉。”卡塔尔队中场球员萨勒曼在输给塞内加尔队后表示。

在世界杯足球赛92年历史上,此

前仅有2010年东道主南非队未能小组出线。但当时的南非队至少没有经历开局两连败,并将晋级的可能保留到小组赛最后一轮,最终以1胜1平1负的成绩结束小组赛,仅仅因为净胜球之差未能出线。卡塔尔队的糟糕战绩不仅创下了世界杯历史上东道主的最差开局,也成为最早出局的东道主队伍。

29日,卡塔尔队将迎来他们最后一个小组赛对手荷兰队。

妙语连珠

“没人愿意输球,但是足球的魅力在于永远可以期待下一场比赛。”

——在卡塔尔世界杯B组第二轮比赛中,伊朗队凭借在补时阶段的两粒进球,2:0战胜威尔士队,在世界杯赛场首次战胜欧洲球队,也保留了小组出线的希望。伊朗队主教练奎罗斯在赛后表示,首轮比赛球队2:6惨败,但还有机会证明自己。

“我有这种感觉,我们能成为令人刮目相看的队伍。”

——在1:1战平“无冕之王”荷兰

队后,厄瓜多尔队主帅阿尔法罗表示,以这支年轻队伍为傲,虽然有些机会没有把握住,但是要坚持正确的做法,保持专注和激情。

“我选他,是因为他是那个已做准备的人。”

28岁的荷兰队门将诺珀特在卡塔尔世界杯上迎来了自己的国家队首秀。荷兰队主帅范加尔力排众议,选择大赛经验并不丰富的诺珀特担任主力门将,看中的是他愈发稳定的发挥,而他也没有辜负主教练的信

任,小组赛首战全场15次救险“一守成名”。

“相信非洲球队也可以赢得世界杯。”

——3:1击败东道主卡塔尔队,塞内加尔队拿到了非洲球队在卡塔尔世界杯上的首场胜利。塞内加尔队主教练西塞认为,每一支能够出现在世界杯舞台上的队伍都是有实力的,相信非洲球队也可以赢得世界杯,希望这支球队是塞内加尔。

据新华社多哈11月26日电

欧盟成员国负责贸易事务的部长25日在布鲁塞尔举行会议,就欧美贸易关系等问题展开讨论。与会各方对美国推出的《通胀削减法案》深表担忧,认为该法案规定的许多绿色补贴对欧盟的汽车、可再生能源、电池和能源密集型行业构成歧视,可能对欧盟工业的竞争力和投资决策产生重大影响。欧盟委员会执行副主席东布罗夫斯基斯表示:“我们要的是公平。”

分析人士认为,美国政府屡次为维护自身霸权坑害欧洲盟友,为重振本国经济采取单边主义政策,其霸凌行径引发欧洲国家严重不满和担忧,欧美贸易争端或将进一步加剧。

欧洲面临严峻挑战

今年8月,美国总统拜登签署《通胀削减法案》,根据该法案,美联储将在气候和清洁能源领域投资约3700亿美元;在医疗保健领域投入约640亿美元。

美方声称这项法案旨在缓解通胀、削减赤字,但分析人士指出,美国为促进电动汽车和其他绿色技术在美国本土生产,出台包括高额补贴在内的大量激励措施,其本质是以损害欧洲工业为代价为美国企业争取优势。

欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长西克拉25日说:“我们非常担心美国《通胀削减法案》对欧盟制造业基地可能产生的重大影响。”

东布罗夫斯基斯表示:“该法案规定的许多绿色补贴对欧盟的汽车、可再生能源、电池和能源密集型行业构成歧视。这些都是欧盟的严重关切。”

霸权行径坑害盟友

分析人士指出,《通胀削减法案》只是美国坑害其欧洲盟友的众多单边主义霸权行径之一。乌克兰危机升级后,美国煽风点火,发战争财,欧洲国家深受其害。

欧洲与美国一道对俄罗斯施加多轮制裁,但制裁的反噬效应令不少欧洲国家深陷能源危机。美国则趁机以高价向欧洲国家兜售能源。法国总统马克龙在10月中旬的欧盟峰会上抱怨,美国卖给欧洲的天然气价格比美本土市场价格高3至4倍。

针对高通胀,美联储今年以来连续激进加息,令欧洲经济雪上加霜。全球最大对冲基金桥水基金创始人达利欧说:“美国现在紧缩的力度更大,而欧洲并没有同等幅度紧缩,造成货币贬值,欧洲通胀相比美国更加严重。”

欧洲国际政治经济中心主任埃里克松指出,欧盟对《通胀削减法案》及其直接或间接的歧视性条款的担忧显然是合理的。该法案中许多反映“美国优先”的政策,将损害企业间的竞争和欧盟企业利益。

欧洲将作出强硬回应

多个欧盟国家官员25日表示,必须尽快解决这一美欧贸易争端,否则欧盟方面将采取应对措施。

法国和德国日前已表示两国“站在同一条战线上”。法国经济、财政及工业、数字主权部长勒梅尔与德国经济和气候保护部长哈贝克22日发表联合声明,表示希望密切协调欧洲应对美国的《通胀削减法案》等挑战。勒梅尔说,如果欧盟与美国无法达成“妥协”,法国和德国将竭尽全力保卫欧洲经济。据法国《回声报》网站报道,巴黎和柏林将不排除在欧洲增加对产业的援助力度。

美国《政治报》网站文章指出,美国-欧盟贸易和技术委员会将于12月5日召开新一轮会议。欧盟的目标是在会前通过“美欧《通胀削减法案》工作组”框架解决该法案造成的纠纷。但考虑到欧盟成员国对美国补贴政策日益增长的敌意等因素,预料上述目标很难实现。

新华社记者 据新华社布鲁塞尔11月26日电

记者手记

高通胀给美国“黑色星期五”蒙上阴影



弗吉尼亚州一家食品超市,10美元能买到三棵罗马生菜、两把小葱和一把胡萝卜。

“选购假日礼物的挑战越来越大,因为所有商品都涨价了!”美国北卡罗来纳州居民莱夫勒的感慨代表了不少工薪阶层的心声。居高不下的通胀和不断飙升的利率,给今年美国“黑色星期五”购物日蒙上阴影。

“黑色星期五”是美国长达一个多月假日购物季的开始。这一天,美国各大商家集中打折促销,吸引消费者选购价廉又心仪的商品。11月25日是今年的“黑色星期五”。记者当天在弗吉尼亚州一家奥特莱斯商城发现,与以往美国人任性“买买买”的场景不同,折扣力度稍微小一点的店铺门可罗雀。

25岁拉美裔小伙埃尔南德斯告诉记者,今年大多数收入都花在了吃饭和汽油上,“要不是逛的这几家店折扣在50%以上,我可真舍不得买”。

美国消费者越来越精打细算,一方面由于薪资缩水、负债攀升,另一方面来自通胀高企带来的物价压力。

穆迪分析公司公布的数据显示,美国家庭10月在相同商品和服务上的开销相比去年同期增加433美元,

新华社记者 邓仙来 许缘

据新华社华盛顿11月25日电

世界各国央行大举买进黄金

据新华社北京11月26日电《参考消息》26日登载《日本经济新闻》报道《世界各国中央银行大举买进黄金》。文章摘要如下:

世界各国中央银行正在增加黄金储备。国际调查机构称,2022年黄金购买量将创20世纪60年代以来最高水平。

世界黄金协会11月发布的报告显示,今年第三季度全球央行黄金净购买量为399.3吨,是去年同期4倍以上。与第一季度的87.7吨、第二季度的186吨相比,黄金净购买量逐渐增加,

前三个季度的累计净购买量已超过自1967年有统计数据以来单年最大净购买量。

过去10年里,全球央行和公共机

构开始增加黄金储备。黄金流动性高,不存在发行实体,因此主权风险(政府债务信用危机)极低,被称为“无国籍货币”。

贵金属咨询公司金属焦点公司的卡瓦利斯认为:“今后鉴于黄金价格的稳定性和黄金作为无国籍货币的特点,世界各国央行将继续充当黄金的净购买者。”